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A mult év nem hozott mást sze- 
gény hazánkra, mint terheket és csa- 
lódásokat. 

Mintha a nemezis megakarta volna 
tréfálni a munkapártot, évvégi ajándék- 

megkapta Auffenberg tábornok 
beszédjét, amely még az ő számára is 
csalódást hozott. Azt hitte a munka- 
árt (és a kormány ismételten hirdette 
a, hogy a véderőreform méreteire és 

költségeire nézve van egy megállapodás 
és ime - kiderült, hogy a katonai fel- 
fogások szerint e megállapodás mese; 
pedig hogy d katonai felfogásoknak 
szekott előbb-utóbb igaza Jenni, azt 
már évtizedes tapasztalatból tudjuk. 

Csalodása volt tehát a munkapárt- 
nak iss megtudta, 
mány rossznak tartja azt a nrogállapo- 
dást, amelyet keresztülerőszakolni 
magyar képviselőházon a kormáry telet 
óta igyekszik. 
pártnak 

Ezért kellett a munka- 
turnusokba beosztva Buda- 

pesten tölteni a gazdálkodásra szánni 
szokott időt. Milyen ábrázattal fogják 
ezentul dicserni azt a féremüvet, amit 
maga a hadügyi kormány rossznak tart 
és e meggyőződését több öszinteséggel, 
mint parlamentáris tnbintattak ki is 

Ha nem volna szomoru dolog, 
kacagni kellene azon, hogy minket, 
magyarokat minek néz a hadügvi kor- 
mány. Ngy látszik, hogy azt képzeli, 
hogy mi olyan vadember-félék vagyunk, 
akiket szines üveggyöngyökkel meg- 
lehet nyerni. Azt hiszi, hogy kifejezést 
ad hajlandóságának érvénvesiteni a 
magyar álam nyelvének jogát a had- 
seregben, ha ugy kezdi ékes osztrák- 

német beszédét, hogy , tisztelt uraim* 
és ugy végzi, hogy ,„ne bántsd a ma- 
gyartl* És hogy e nagyszerü hajlandó- 
ságnak általánossága bebizonyuljon, 
most már Montecucoli versenyre kel 
hivatalbeli főnökével és rettenetes né- 
met kiejtéssel rákiált a magyar delegá- 
tusokra, hogy "tengenrre magyar !* 

A két vitéz katonaviselt ember 
bizonyára nem tudja, hogy kiknek 
mondását ismedi ép ugy betanulva, 
mint ahogy megkövetelik a magyar 

hogy betanuljon meg nem 
érett szavakat. Azt a mondást, hogy 
ne bántsd a magyart! — Zrinyitől, 
azt pedig, hogy „tengerre magyar!* 

Kossuth Lajostól tanulták meg az illető 
hbarcfiak 

Kérdem én, nem-e késztet mo- 
solygásra ez a tünemény és az a fel- 
fogás, hogy 

Azt irtam, hogy az országot sok 
munkapárt révén a 

mult évben; az osztó igazság ugy akarta 
tehát, hogy érje csalódás e pártot is. 
E csalódással gazdagabban jöttek vissza 
a delegátusok a nagyon is kétes tör- 

y 

szokta követni, 

hogy a hadügyi kor- 

csalódott. 

ezentul 
egy bizonyos 
tatott - a parlamenti 

ilyesmivel a magyarok 
között hangulatot lehet csinálni ? 

vényességü rövid delegációnális ülés 
ből; de bár a csalódásokat okulás 

erre ugyan a nemzet 
számára most a munkapártnál nincs 
Temény. 

A mult évben érte a nemzetet az 
önálló bank kérdésében is a nagy csaló- 
dás. A törvény által kijelölt időhatár, 
amely miatt a nagy független-égi párt 
többsége szétrobbantotta ezt a pártot, 
elmult és nemcsak hogy nem hozta 
meg az önálló bankot, amelyhez a nem- 
zetnek feltétlen joga lenne, hanem ellen- 
kezőleg meghozott egy olyan ujszaba- 
dalmat, amely még csak a készfizetések 
felvételét sem biztositja, 
ismét nem a magyar nemzettől és a 
magyar állam közgazdasági állapotától 
függ az, hogy mikor legyen készfizető, 
hanem olyanok elhatározásától, kiknek 
világos érdeke az hogy készfizetővé 
soha ne lehessen, mert-csak igy marad- 
hat az ország az osztrák hitelügynek 
örökös gyámsága alatt. 

A nemzet önmagában is erősen 
Azt kellett hinni a nemzet- 

ről, hogy a bankügyben nagyon erősen 
erez, minthogy ezért az egykori függet- 
lenségi többség nagyobk része kesz volt 
eldobni magától az óriási nehézségekkel 
eleri nagy eredményt: 
lenségi 
lomnak. 

Azonban mit látunk? Országos 
közönyt a bankügyre vonatkozólag; 

hogy a ftügget- 
párt részese lehessen a hata- 

ugy, hogy mikor már arra került a sor, 
hogy kiküszöböltessék az a hallatlan 

sérelem, hogy Magyarországon valami 
azért lehet törvénnyé, mert 

ideig meg nem szavaz- 
ellentállás már 

kifáradtan alig vergődött és nincs 
a nemzetnek önálló bankja. 
EBzgész miniszterségem alatt azért 

küzdöttem, hogy hozzuk létre a vá- 
lasztói reformot addig, mig részesei 
vagyunk a hatalomnak, még pedig a 

legdenokratikusabb alapon, ugy hogy 
az általánosság és egyenlőség semmi 
esetre se veszélveztesse a magyar állam 
magyarságának és a magyar nemzetet 
megillető vezérjogoknak érvényesülését. 
Ez sem valósult meg, hanem ellen- 
kezőleg sulyos teherként nehezedik a 
nemzet vállaira a a kilátás, hogy a 
nemzet sok milliót fog áldozni oly 
alkotásra, melyet maguk a most ,„in 
auge" lévő katonák rossznak tartanak. 

Ilyen auspiciumok között kell bol- 
dog uj évet kivánnunk a mi szegény 
hazánknak. 

Hogy miképen valósulhat meg e 
kivánságunk, ezt nem tudhatjuk. Ha 
nem lenne még most is általános az a 
közöny, amely mint jellemvonás jelent- 
kezni szokott a magyar történelemben 
minden nagyobb küzdelem után; ha 
érezhető volna a pezsgő élet, mely érzi, 
hogy nem szabad megengedni azt, hogy 
az országra aránytalan terhek rovassa- 
nak minden más ellenérték nélkül, mint 
a megvedésnek igérete, amely megvédés 

ugy hogy 

hatályosságát siralmasan mutatták meg 

amely a küzdelmek 

nem a 

viszonyok jelenlegi 

az utóbbi évtizedek hadjáratai; — ha 
élne a küzdelmi vágy, pezsegne a lelke- 
sedés, akkor könnyü volna megmonda- 
nunk azt, hogy miképen járulhatunk 
hozzá ahoz, hogy Isten segedelmével 
biztositsuk azt, hogy tényleg boldog 
uj éve legyen nemzetünknek 

Azonban az a magyar történelem, 
után ellankadást 

szokott mutatni, már négy század óta 
hirtelen felbuzdulásokról is tanuskodik. 

Ebben kell biznunk nekünk, kik 
nemzetünk jogait védelmezzük és foly- 
tatnunk kell e jogok érvényesüléséért 
vivott csatáinkat. Ki kell küszöbölnünk 
a csüggedést, le kell küzdenünk a kö- 
zönyt, mert oly kincsek megőrzéséről 
és visszaszerzéséről van szó, melyek 

mieink, hanem nemzetünké, 
mely élni akar és élni fog. 

— Az alispán — diszpolgár. Ugy érte- 
sülünk, hogy a vármegye jelenlegi alispánját 
Siklód képviselőtestülete a község diszpol- 
gárának választotta azért, hogy a vizmosá- 
sos helyek megkötése és a vicinális ut jó- 
karba helyezése körül munkálkodott. Nem 
irigyeljük az alispán ur ilyetén történt ki- 
tüntetését. Olcsón jutott hozzá. Nagy 
fáradságába nem került. Hiszen neki mi sem 
könnyebb, mint bármelyik község diszpolgá- 
rának megválasztatnia magát, ha ezt pl. a 
főszolgabiró a jegyzővel megbeszéli s a nem 
létező érdemeket is a képviselőtestületnél 
előráncigálja. Mi nem állitjuk, hogy a siklódi 
esetnél igy történt. Azt sem vitatjuk, hogy 
az alispán urnak is valamely része lehetett. 
a vizmosásos részek megkötésénél és a vi- 
cináls ut karba hozatalánál. De a köteles- 
seg még nem érdem. Maár pedig az alispán- 
nak — többek között — a vármegyei ügy- 
rend 29. §-a értelmében kötelessége 
évenként legalább egyszer lehetőleg a megye 
különböző részeit beutazni s ez alkalommal 
a közlekedési viszonyok miben állásáról, va- 
lamint a községi ügyek vezetéséről magának 
közveilen meggyőződést Ha tehát 
valaki a kötelességét teljesitené, azért még 
diszpolgári érdemekre számot nem tarthat. 
Ezeket pedig azert mondjuk el, hogy a fö- 
lösleges tömjénezések, a választások előtt tör- 
ténő mesterséges népszerüség-hajhászások azok 

szerezni. 

szemében, kik tisztan látják a sógorság, puszi- 
pajtáskodás hátrányait; akik tudják és isme- 
rik az alispán ur érdekeinek szemelőtt tar- 
tásával üzött politikai 

csebpet sincsenek 

pálfordulásait, egy 

elragadtatva a közéleti 

állása miatt. Mert az, 
hogy ha valaki a hatalom ellen mukkanni 
merészkedik: ránehezednek, agyonszekiroz- 

zák, alaptalan vádakat kohalnak ellene, a 

pártatlanul beszélő sajtót megakadályozzák 

terjesztésében, bizalmas rendeleteket adnak 

ki ellene, korlátozzák a községek autonom 
jogkörét, keresztül gázolnak a tételes törvé- 
nyeken, minden egyéb lehet, csak épen disz- 
polgári oklevélre alkalmas téma nem... Azért 
hát szünjék buzgóságuk a főszolgabiró és kör- 
jegyző uraknak. Ne csináljanak oly nagy füs- 
töt, hogy azzal magát a száraz tényeket el- 
rejtsék. Hiszen a füst ugyis elszáll s még az 
is megeshetik, hogy kormot hagy maga után... 
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A politikai helyzetről. 
A politikai életnek is meg volt a maga 

b. u. é. k.-ja. A kormányelnök olyan frázisok- 
kal traktálta seregét, amilyenek 
pléggé megszokottak. Holmi eredményeket 
is emlegetett, amelyek nincsenek. Hiszen 
alig volt eddig többségi párt, a mely a mos- 
tanihoz hasonló kudarcokban bővebben ré- nyert a tanács, hogy a közelebbi tiz év alatt szesült volna. Már pedig csak az önkrijka 
teljes hiánya mellett lehetséges a bünt ér- 
demül és a kudarcot sikernek 
Igéretekkel telve pózol a kormányelnök akkor, 
mikor kétségtelenül tudja, hogy a jövőnek 
irányitása nem tőle függ. Hiszen az ellen- 
zéki pártok szabják meg a képviselőház 
muokarendjét. Tehát a jövőben is csak já- 
tékszere lesz az eseményeknek, amelyekat 
se irányitoni, se megállitani nem képes 

Ezzel szemben Kossuth Ferenc ujévi be- 
széde a tények álláspontját tartyán szem- 
előtt, minden szava a nemzet lelkébe hatolt és 
a jövő igazi képét véste a feltámadásban 
feltétlenül hivők sz vébe. Gál Sándor értekes 
ujévi köszöntőjére megmondoltta, hogy a veéd- 
erőreformot csak nemzeti engedményekkel 
lehet megvalósitani es egyenes őszinteséggel 
hangsulyozta a további hazafias küzdelmet. 
A fegyvereket nem válogatja, mert azokat 
az események és a körülmények fogjak a 
kezükbe adni. A függetlenségi párt a régi 
hüséggel harcol a jövőben is az ország ér- 
dekeiért és ha kell, harcolni fog érle az 

obstrukció fegvvereivel is. 

Városi közgyülés. 
Székelyudvarhely város képviselőtestü- 

lete az ó-év utolsó napját megelőző napon 
még egy rendkivüli közgyülést tartott, ame- 
lyen több ügyet elintéztek. 

Első volt Grót Mikes János szombat- 
helyi püspök bucsuzó levelének előterjesz- 
tése, amit sajnálattal fogadott a közgyülés. 
Kapcsolatosan pedig az alispán inditványára 
elhatározták, hogy a polgármestert a város 
költségén a püspök beiktatási ünnepélyére 
kiküldik a város képviseletében. 

Ezután — elég késő idő mulva — meg- 
alkották a bábaszabályrendeletet, mely sze- 
rint a város területén három bábai állást 
szerveznek évi 3-300 K fizetés, 120-120 
K lakpénz javadalmazással és látogatáson- 
ként 1 K dij felszámithatása mellett. 

Jóváhagyták a városi szemétkihordás- 
és fuvarozásra vonatkozó szerődést, melyet 
a tanács Hartmayer Rudof vállalkozóval há- 
rom évre, évi 10,200 K fizetéssel megkötött. 
A szerződés szerint a város belterületén a 
közkórházig, a Küküllő folyón átvezető vas- 
hidig és a katonai kórházig köteles a vállal- 
kozó sepertetni, valamint az utcai és magán 
lakásoknál összegyülő szemetet kifuvarozni. 
Az árlejtés megtartásának határidejéről ter- 
mészetesen – rendes szokás srerint — a 
szabályszerü hirdetés elmaradt. Már pedig 
ezt a községi törvény 120. §-a világosan elő- 
irja. Nyilvános árlejtés sz bályszern kihirde- 
tés nélkül, el sem képzelhető. De mikor ná- 
lunk még a XX. században is ugy irtóznak 
a nyilvánosságtól!?... 

Nagy érdeklődéssel tárgyalták a „Tani- 
tók Fürdője és Tanulók Nyaralótelepe Rész- 
vénytársaság" kérelmét, melyet Gyerkes Mi- 
hály igazgató-tanitó intézett a közgyüléshez. 
A közgyülés többek felszólalása után, egy- 
hangulag határozott és kimondotta, hagy 
egyelőre 50 darab részvényt jegyez a város 
részéről. Egyuttal elhatározta, hogy megke- 
resi az ország összes városait és nagyköz- 
ségeit a Tanitók Fürdőjének részvényjegyzé- 
sekkel való támogatása céljából. A Szejke- 
fürdő Báró Orbán Balázsörö ksége, Kitünő hideg 
kénes fürdővizzel bir és mindenképen alkal- 
mas arra, hogy téli-nyári berendezéssel, or- 
szágos jelentőségüvé fejlesztessék. Nagy lö- 

kést adott e cél eléréséhez városunk kép- 

tőle már 

tüntetni fel. 

kórház 

lyet 

melyhez - hisszük — az ország városai és 
nagyközségei mindnyájan csatlakozni fognak 
e tehetősebb egyesekkel együtt. A részvény 
összeg esekély 25 K s igy nagyobb tőkáét 
nem igényel. A sok kicsinyből pedig hatal- 
mas épület alkotható. 

Nagy Miklós kérése alapján utasitást 

egyesektől elfoglalt területeket méresse fel s 
az elfoglalás sorrendje szerint, gondoskodjék 
megfelelő kárpótlás nyujtásáról. A volt szom- 
batfalvi r. k. egyházközség kérelmét ugy in- 
térték el, hogy a terület tulajdonjogi igazo- 
lására utasították. 

Sajnálattal vették egyelőre tudomásul a 
belügyi miniszteriumnak ama véghatározatát, 
hogy Székelyudvarhely város közönsége a 
vármegyei törvényhatósági bizottságba, jövőre 
szintén csak négy tagot küldbet. holott en- 
nél többet küldenek a 2-3000 lelket szám- 
láló községek is. Az nem lehet elfogadható 
indok, hogy a város virilis jogon képviselve 
van. Irányadó ebben egyedül a szabályren- 

delet. mely az 1886. évi XXI. t. e. 22. és 
24. §-ai alapján van alkotva és pedig még 
az 1880. évi lélekszámhoz viszonyitva. Abba 
tehát nemesak a város, de a vármegyei köz- 
ségek nagyrésze sem nyugodhat bele, hogy 
most 32 év mulva is oly kevés számu 
bizottsági tag intézze a legfontosabb önkor- 
mányzati ügyeket. No, de erre alkalom sze- 
rint, még visszatérünk 

Az V. ker. gazdakör 

vásárolt telek űgyét. 
Népháza részére 

ugyszintér a járvány- 
vásárügyét névszerinti szavazással 

eldöntötték. A mult évi behajthatlan pót- 
adókat törölték s a város kezelésében Tleyő 
közpénzeket részben a Megyei takarékpénz- 
tárnál, másrészt pedig a Zálogkölcsöninté- 
zetnél és az Agrár takarékpénztár helyi fiók. 
jánál Togják kamatozásra elhelyezni azon 
4180 K 78 filléren kivül, melyet Biró István 
képviselő inditványára az Ipari és Gazdasági 
Hitelszövetkezetnél fognak kamatoztatni, te- 
kintettel arra, hogy itt öt százalékot jöve- 
delmez s biztonság tekintetében sem eshetik 
semmi kifogás alá. 

Több ügyet 30, illetve 15 nap mulva 
tartandó közgyülésre tüztek ki tárgyalásra, 
Dénes Márton béres, Szebeni Albert és Her- 
mann Lajos Henrik illetékességi ügyében 
elutasitó határozatot hozván, fizetési előle- 
geket engedélyeztek és Dr Szabó József vá- 
rosi főjegyzőnek két heti szabadságot adva, 
a közgyülés véget ért. 

Népámitók. 
— Hurokra került szélhámos. — 
E cim alatt az „Iparvédelem4, a Ma- 

gyar Védő Egyesület hivatalos közlönye, me- 
Dobieczki Sándar és Csongor 

György szerkesztenek s a tagok ingyen kap- 
nak, folyó évi január 1-én megjelent számá- 
ban, igen érdekes részleteket mond el a 
Katonai-féle hirhedt szélhámoskodásokrol. 

Ez a közlemény így szól: 

Lépten-nyomon akadnak élelmes fráte- 
rek, akik a legszebb gondolatokat és haza- 
fias eszméket a maguk javára kisajátitanak 
és a hiszékeny népet kizsákmányolják. A 
sSzékely-Udvarhaly? közleménye alapján a 
M.V. E. ilyen népámiító ellen kért Pontius- 
tól Pilátusig járva eljárást. Magyar Házi- 
ipari Szövetség, avagy ,„Székely Náziipari 
Szövetség" hangzatos cimeken Katonai Béla 
volt, szabósegéd alapitott, vállalatokat. Sokat 
igért, kötőgépeket, minden földi javakat po- 
tom 20 korona tagsági dij fejében. Persze 
az ilyen módon összeharácsolt pénzeket (kb 
60.000 K) a maga céljaira forditotta. 

Hosszas utánjárás után végre sikerült 
Kiss Ferenc VII. kerületi ekőljáró urnak eré- 
lyes intézkedését kieszközölnünk, ma már 
csücsül a hüvösben a, vezérigazgatóvá ved- 
lett szabólegény. Sokakat becsapott, legtöbb- 
nyire a megyék és városok legelőkelőbbjeit, 
de a nyomorgó szegények garasait is szive- 
sen zsebrevágta. 

viselötestütlet belyes felegdsu hatógozatáya, 

keresk. 

és a VII. ker. előijjáróság érdemes vezetőjé- 
nél eljárván, ártalmatlanná tette a aépbo- 

is – valószinüleg csupa 
— megsimogatta s mentegette.. 

k szám 

Drszögok Mogya Házipari Szöyetség 
ecimén egy üdvgös intézményt létesitett a kor- 
mány, a szövetség valóban sok áldozattal 
teljesiti hivatásat és tud segiteni, ahol lehet. 
Bizalommal eltelve e nemes intezmény iránt, 
sokan azt hitték, hogy a szabólegeny- vezér- 

igozgató szövetkezete azonos vele, mert hát 
a cim rokor hangzásu. És üzte nepamitását 
büntetlenül, amig a Magyar Vedőegyesület a 

miniszteriumban, a főv. tanácsánát 

londitót. Szigoru büntetest kell reá 
kiróni, mert ilyen professzionátus népámi- 
tók elrie sztják a legjobb indulatu embereket 
is a valóban jótékony, a népért faradozól 
altruisztikus egyesületek köréből is; elhintik 

a gyanakodást minden jó szervezet iránt, 
gyanakodóvá teszi azt, akit egyszer sikerül, 
becsapni. Talán sikerül még egynéhány ilyen 
obskurus vezérigazgatót ártalmatlanná ten- 
nünk. 

A magunk részéről csak a legnagyobb 
elismeréssel szólhatunk a M. V. E. akciójá- 
ról, mellyel oly hathatós támogatója volt a 
.Székely-Udvarhely'-nek. Bizony mi nekünk 

is sok dolgot adott az a hines szabólegény, 
kit kezdettől fogva a legnagyobb figyelem- 
mel kisértünk. De dolgot adott az még má- 

soknak is. Valóságos hadjáratot kellett foly- 

tatni mind annyiunknak és - csodálatos - 

egyideig egészen eredménytelenül. Már azt 

hittük, hogy a végzet kezét elkerüli. Hiszen 

azon a napon is, mikor letartóztatták, Szé- 

kelyudvarhelyt még hirlapilag nyilatkozott — 

ellenünk. 

Ne tessek mosolyogni, de akadt olyan, 

magát: „becsütletes, önzetlen! (-nek hirdető, 
habár csakugyan „kisded kör"-ü ,független" 

(siel) lap, mely az épen körözés alatt állott 
ő és aznap le is tartóztatott zélhamos Kato- 

mnai Béla „Nyilatkozat"-ával felekesitve látott 

napvilágot (már t. i. a lap, mert a nyilat- 

kozó épen a napvilágról került a sötétbe, ). 
És ezt az alakot az a lap még azután 

„önzetlen".ségből 
. Noha a 

tényleg „becsületes, önzetlen" lapnak épen 
az ellenkezőjét kellett volna cselekednie és 

a közönség érdekeinek megfelelően, a ,Szé-. 
kely-Udvarhely'-nek segédkezet nyujtania a 

leleplezéshez, ha valóban igaz lenne ama 

nagyképüsködő képzelt állitása, hogy: ,min-. 
den szava a közönség érdekében fog elhang- 
zani Ez azonban csak porhintés volt a 

multban és az lehet a jövőben is, mert - — 

a tények kétségtelenül azt igazolják.. 

No, de most nem erről van szó, hanem 

arról, hegy „ma már csücsül a hüvösben. a 
vezérigazgatóvá vedlett szabólegény. Hát ez 
mind igen szép és jó dolog, csak az nem 

jó, hogy a pántárzál, még mindiz szabadon 

járkálnak. . 

Arra is kiváncsi lehet a közönség, még 
pedig teljes, joggal, hegy vajjon az összeha- 

rácsolt, sok ezer korona hol van!? A nép 
vezetői : papok, tanitók és jegyzők szenved- 

nek most azokért országszerte méltatlan 
szemrehányásokat .. 

A szekelyi kamara - 
közgyűülése. 

A székelyföldi kereskedelmi és iparka- 
mara 1911. dec. 27-én d. u. 3 órakor tar- 
totta az évben utolsó közgyülését Marosvá- 
sárhelvt, saját székházában Tauszik B. 
Hugó kir. tanácsos elnöklete alatt. 

Tárgysorozat rendén állást foglalt az ál- 
lami szénbányák bérbe adása ellen, hogy a 
társulati és magán bányák esetleges tulka- 

pásai ezáltal továbbra is ellensulyoztassa- 
nak, 

A Máv. kolozsvari üzletvezetősége által 
megküldött szállitó hivatali árjegyzéket át- 

vizsgálta s annak további fenntartásához 
hozzájárult. Két, végkiárulási engedély meg- 
adását javaslatba hozta. A, közös , hadsereg 
lábbeli eszükségletének a kisiparosok által 
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beérkezett ajánlatok alapján értekezleten 
óhajtja a kereskedelmi miniszter szétosztani. 

Erre az ártekezletre Sz. Szakáts Peter 
titkárt küldte ki a közgyülés. 

Végül hozzájárult a nagyváradi kamara 

azon javaslatál oz, hogy i iparüzéshez s szüksé- 
gas ipar hatósági engedély, illetve igazolvány 
bemutatását cegbejegyzéskor az összes ha- 

zai törvényszeékek követeljek be, 

bejegyzést tagadják meg mindaddig, mig a 

kérelmezők eme kötelezettségefnek eleget 
nem tettek. 

Végül az elnök meleg köszönetet mon- 
dott a kamara tagjainak az évfolytán tanu- 
sitott szives támogatá csért s mindannyinak 

boldog ujávat kivánva, az ülést bezárta. 

TUREK. 
— M. t. olvasóinkhoz. A „Székely- 

Udvarhely mai száma az első a beállott 
ujévben. Az e hétre esett két ünnep miatt, 
csiütörtökön lapot kiadni nem lehetett. Tisz- 
telettel kérjük a lejárt előfizetések megujitá- 
sát, hogy nehéz feladatunkat mi is teljesit- 
hessük. Hazafias szeretettel fogadjuk m.t. 
olvasóink nagybecsü támogatását. Szivesked- 
jenek uj cimeket közölni velünk és minél 
szélesebb körben terjesztent a ,Székelv-Ud- 
varhely4 et Csak együttes erővel tudunk a 
törvényes és igazságos uton előre jutni 

minden oldalon jogainkat megvédelmezni. 
ézékely testvéri bizalommal hisszük tehát, 
hogy e lapot, mely igazi lelkesedéssel, ra- 
jongó hazafias buzgalommal védte, támo- 
gatta a székelység érdekeit tizenhét, éven át, 
továbbra is a megérdemelt pártolásban 
fogja részesiteni e város és vármegye min- 
den igaz fia. E hit, remény és bizalom je- 
gyében üdvözöljük, m.t olvasóinkat s kezd- 
jük meg a tizennyolcadik évtolyamot — Is- 
ten nevében, a kinek segitségét és áldását 
kérjük a beállott ujévben becsületes és ha- 
zatias közdelmünkhöz. 

— Tisztelgés az uj főesperesnél. Pál 
István apát-kanonok, udvarhelyi kerületi fő- 
esperesnél a kerület papsága e héten testü- 
letileg tisztelgett Sebest vén Mózes espe- 
res, zetelaki plebános vezetésével. Az apát- 
főesperes igen szivesen fogadta a tisztelgő-, 
ket és ebédre Barkóczy Albert „Hungá- 
ria" szállójába invitálta paptársait. A szere- 
tetre méltó házigazdai tisztet. betöltő főespe- 
res a kerületi papságot föszöntötte fel igen 
tartalmas beszédben, melyre a papság ré- 
széről Sebestyén esperes adott hasonló sze- 
retettől áthatott választ. Végül Hadnagy 
Mihály korondi plebános emelkedett szólásra 
és igen találó formában köszöntötte fel a 
főesperest, mint igazi székely vérből szár- 
mazó főnököt s az egyetértés, a megértésre 
üritette poharát. 

– Művészestély fővárosi szinművészek- 
kel. Egvetlen est. Ezen a cimen hirdeti 
Feledi Boriska egyetlen müvészestélyét, melyet 
január hó 9-én (kedden) rendez a Budapest- 
szálló szinháztermében. Az ide ránduló kis 
müűvészgárda, Feledi Boriskával élén, fénye- 
sen sikerült estélyeket rendezett ldegutóbb 
Szatmáron, Pozsonyban, Miskolcon és Már- 
marosszigeten, hol még a zenekari helyeket 
is lefoglalta a közönség. Feledi Boriska ÖP- 
szágos hirü primadonnát mindenki ismeri. 

ri ási sikereket aratott Szegeden, Nagyvá- 

radan Sopronba, Pécsett, Szabadkán stb. s 
most hozzánk is lerándul, hogy egy feledhe- 
tetlen estélyt rendezzen. Fellépnek Feledi 
Boriske szubrett primadonna, Diskay József 
hangversenyénekes, a Vigopera volt tagja, 

továbbá ezen az estélyen fog a nagyközön- 

ségnek bemutatkozni G. Kápolnai Irén, a 
volt , Népszinház primadonnája, ki fővárosi 

és, külföldi. ujdonságokat fog énekelni gyö- 

nyörü hangján, etáncárak, fogja gyönyörköd- 

vagyis a 

tetni a közönsége et. Fellép még Szentiványi 

Lajos fővárosi szinművész, énekes bonvivan, 

bok főszerepeit játsza és Hetényi Heidiberg 
Alber ővárosi zeneszerző. Az estély itt is 
—= hieszük = fé vesen fog sikerülni, 

ben A polgári fillérestélyt 16- ára halasztották. 
--BPárbaj. Borzalmas eseményt publi- 

káló hirecske járta be az ország sajtóját a 
Dr Elekes Dénes székelykeresztári ügyvéd és 

Pálffy Jenő tőszolgabíró között lefolyt kard- 

párbaljról. A kinagyitott és bizonyos egyol- 
dalusággal közölt hirecskevel szemben. meg- 
nyugtathatjuk Dr Elekes barátait, valamint 

széleskörben levő ismerőseit, hogy mindössze 
csekély jelentőségü bőrhorzsolásról lehetett 
volna szó. Viszont Páltíy főbíró sem ma- 

radt sértatlen, hiszen három hatalmas lapos 
vágást kapott, melyek közül a fejre mért 
csapás – ha szerencsére nem tompa — 
könnyen végzetessé is válhatott volna. Dr Ele- 

baj miatt egy pillanaig sem kellett Kórház- 
ban feküdnie. Ennyit az igazság s a közön- 
ség felvilágositása érdekében, szükségesnek 
tártottunk megjegyezni a szörnyen felfüjt 
hiresztelésekkel szemben. 

Nagyobb szabásu képkiállitás, fog meg- 

Székelyudvarhelyt, a vármegyeház disztermé- 
ben, a melyet Budapestről a, Magyar Festő- 

kára: Fekete Miklós tegnap már ide érkezett 
a kiállitás előkészitésére. Belépési dij szemé- 
lyenként 40 f, állandó jegy kb. kéthétre 2 2k 

mébe. 

veszely származhatott volna abból a ké- 

ményégetésből keletkezett gyulásból, mely 
Székelyudvarhelyt a csizmadia árubolt épü- 
letében törtent. E hó 4-én este 5B óra 
között vették észre a szomszédok s azon- 
nal elfojtására siettek. Ami a régi és őcska 
ébpületet illeti, 
az eltávolitását. De hát 

a város nem tudja lebontatni. 
eg célra évenkint csupán 

berei, egy-két évtized alatt a szükséges ösz- 
szeg észrevétlenül meg lenne. Pótadót nem 
szivesen fizetünk, mert a jelenlegi gazdál- 
kodási rendszer mellett még a Dárius kin- 
csével sem tudnánk előbb vinni a város 
ügyeit. Azonbon arra, hogy a főtért elékte- 
lenitő ronda épületeket kisajátitsák és azok 

tesitsenek, évenkint még öt percentes pót- 
adót sem sajnálnánk. Érre pedig törleszté- 
ses kölcsönt is lehetne felvenni s akkor a 
kérdés azonnal megoldható volna. Csak em- 
ber kell a gátra!... 

–Back-rendszer Aradon. Nem Baeh 
kérem, hanem Back Sándor a hős, aki Ara- 
don munkásbiztosító pénztári igazgató és 
nki Szókelyudvarhelyt is ismeretes munkás- 

az itteni pénztár átalakulása idejében a régi 

becsületes. tisztviselőket, a pénztárból ki-m- 
trikálta és oly hosszas szolgálat után, 
den kárpótlás, elismerés nélkül demondatta, 

min- 

mult, vasárnap, Aradon nagy merészségre ve- 

temedett. Felcsapott rendőrségnek és az ot- 
tani Függetlenség" példányait a kávéhá- 
zakban embereivel elkoboztatta. AÁonyíra 

mentek, hogy még az olvasók kezéből is ki- 

tárnál is sok galibát csinált. 

— A tél alaposan beköszöntött. 

nagyobb, a mult évihez hasonló hidegek nem 
voltak. 

kes azóta rendesen végzi dolgait és a pár- 

nyilni e hó 9-én kedden) este 6 órakor y ( ) terén. A nyugati országokban sokkal kedve- 
zőllenebb talaji és éghajlati viszonyok között 

művészek Társasága rendez. A társaság tit- 

lesz. Ajánljuk a művészetet, kedvelők figyel- 

—– Tüzeset a főtéren. Könnyen nagyobb 

bizony alig sajnálná valaki 
nincs pénz s igy 

Pedig ha 
egyetlen száza- 

lék pótadót vagy más állandó jellegü alapot 
kezdettek volna gyüjteni a város vezető em- 

helyett megfelelő helyen uj árucsarnokot lé- 

vették a lapot. Az oljárást meginditották a 
jeles alak ellen, aki konkolyhintő ormésze- 

tével, annak idején a székelyudvarhelyi pénz- 

Ujév 
óta folyton esik a, hó, de azért eddig még 

mert 

hiszen fiatal leányok is eglghaligathátják. ! 

Jegyek előre válthatók a dohánynagytőzedé- 

nuár 11- én Köbold [dogalva, 

Szilágynagyfalu, 18-án Lupsa, 

karmány 

nagyon takarékoskodik, hem juttát 

lehetett 

here terméseket 
etés előtt adjunk 200—–250 kg. szuperfosz- 

fátot, 40-50 kg. 40 százalékos kálit, a kö- 

—– A farsang. Mai nappal a farsang 
! kezdetét veszi és tart hat héten át. Husha- 

ki aktuális kuplékat fog énekelni s a dara- gyó kedd az utolsó nap, mely február 20- 
ikára esik. Husyét első napja pedig április 
7-én lesz. 

iá Daniel Gábort, Udvarhelyvármegye 
utolsó főkirálybíráját és első főispánját, aki 

Budapesten él s inost 89:ik esztendős, va- 
Tamint családját a király bárói rangra emelte. 
A kinevezés a hivatalos lapban közelebbről 
fog megjelenui. 

— Erdélyrészi orsz. kirakóvásárok. Ja- 
Szászbanyica, 

Óráhlápos, 
1d4-én Déva, Gernyeszeg, Sülemed, 15-én 
Magyarnemegye, Szinye (Dés mellet!), 16-án 
Kraszna, Tasnád, 17-én Marosvásárhely, 

18-án Keresd, Korond, Mező-örményes, 
19-én Magyarlápos, Marosilye, 20-án Buza, 
Magyarnagyzsombor, Nagysármás. 

Gazdaköor. 
örös here — 

és lucerna termések. 

Állattenyésztest csak akkor üzhetünk 

sikeresen, ha bőségesen áll jó minőségü ta- 

rendelkezésünkre. Pedig hazánk 

meglehetősen hátra van a takarmány- -termelés 

Gazdag vö 

egy azon területen kétszerte, háromszorta 

több takarmányt tudnak termelni: Miért van 
ez? Árra igen könnyü a felelet. A lőhere és 
lucerna pillangós virágu növény lévén, á ta- 

lajból csak foszfort és kálit vonnak el, ezt 

azonban olyan mennyiségben szükséglik, a 

milyen mennyiségben talajainkban rendsze- 

mrint nem találhátók fel. A magyar gazda 
pedig éppen ezekkel a tápláló anyagokkal 

abból 
annyit a talajba, mint a német gazda s igy 

természetesen ter més-átlagai is i igen csekélyek. 

A foszforsavnak pedig olyan hatása van 
a lóhere és lucernafélek termésére, hogy azt 
elképzelni is alig lehet. Tapasztaltam ezt én 

is a mult évben, a mikor az előző évi gyenge 

takarmány termések hatása alatt földjeimet 

bőven elláttam szupertoszfáttal. Vidékünkön 
mindenütt jó termést adtak a herésfélék, de 
az a vegetáció, a mely az én földeimen volt 

látható, az egész messze vidéken kivált. Az 

én heréim teljes három kaszálást adtak, bu- 
jaságuk pedig olyan nagy volt, hogy e miatt 

sem a második, sem a harmadik növést nem 

megtartani. Sőt a harmadik kaszá- 
lás betakarásában nem bizva, azt beszán- 

tottam zöld trágyának, mégis a második ka- 

szálás adott magyar holdanként 50 d. pom- 

pás széna termést, a mi hazánkban igen 

nagy, sőt rekord számba vehető. 

Nem kell azonban azt hinni, hogy mivel 
a lóherés, meg a lucerna nitrogén- gyüjtő 

növény: a salétrom alkálmazását nem há- 

lálja meg, sőt hagyon is meghálálja. Az ed- 

digi pontosan végzett, kisérletek szerint azt 
mondhatjuk, hogy csak a szuperfoszfáttal 
trágyázott lóhere kb 60 százalékkal ad na- 
gyobb termést, mint a szuperfoszláttal nem 
frágyázott. Elleuben a szuperfoszfát, káli- és 
chilisalétrommal trágyázott kb. 110 száza- 
lekkal ad nagyobb fermést, 

Zatlan. 
mint a trágyá- 

E szerint tehát ha nagy lucerna és ló- 

akarunk elérni, akkor a 

vetkező év tavaszán pedig fejtrágyául 70-80 
kg salétromot szórjunk rá. Ha igy járunk 

el, kétségtelenül mi is elérjük azokat a re- 

kord terméseket, a melyeket Németország- 
Dan mutatnak fel, s igy végeredményben él 
akkora területen termesztünk! ugyan annyi 

takarmányt, mint termesztettünk megelőzőleg. 
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Lókod közseég közbirtokossága tu- 
lajdonat képező s az árváttalvi 11 
rész 12 számu telekjkönyvben fog- 
lalt ingatlagok arányositása követ 
keztében vőlt telekkönyvi átalaki- 
tási ügyben az 1892. evi XXIX t.c. 
értelmeben a tényleges birtokosok tu- 

lajdonjogánaka telekjegvzőkönyvek- 
be való bejegyzése és a telekjegyző- 
könyvi bejegyzések helyesbitése 
iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal 
a felszólitással tetetik közzé: 

1., hogv mindazok, kik az 1886. 
XXIX t c 165. és 17. § ai alapján' 
ideértve e § oknak az 1889 XXXVIII. 
t. c. 6 és 6. §-aiban es az 1891. 
XVI. t. c 15 §. a) pontjában fog 
lalt kiegésziteseit is - valamint 
az 1889. XXXVIII. tc. 7. § a és az 
1891. XVI t.-c. 15 § b pontja alap 
ján törtent törlések érvenytelense- 
gét kimutathatják, evegből törlesi 
keresetöket hat hónap alatt vagyis az 
1912. évi junius hó 10-ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyujtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbitható zaros határidő eltelte 

után inditott törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat; 
2., hogy mindazok, akik az 1886 

évi XXIX t-e 16 es 18 §-ainak 
esetében ide értve, az utóbbi §-nak 
az 1889. évi XXXVIII t.-c. 5 eés 6 
§-aiban foglalt kiegésziteseit is a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellen mondással 
élni kivánnak: irásbeli ellentmon- 
dásaikat hat hónap alatt, vagyis 
1912 évijunius h 10-ik napjáig bezá- 
rólag a tlkvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert e meg nem hosszabbitható 

„CLIMAX" 
nyersolajmotor 

Legolcsóbb, legbiztosabb üzemerő. Versenyképes árak 
Több ezer referencia 

mtézkedések által 

= BPéenzt 
tak 

záros határidő eltelte utaán ellent- 
mondásuk többé figyelembe vetetni 
nem fog: 
3 hogy mindazok akik a telek- 

könyv atalakitása targyában tett 
nem külömben 

azok, akik az 1 es 2 pontban kö 
rülirt eseteken kivül az 1992: XXIX 
t-c szerinti eljárás és az ennek 
folyaman történt béjegyzesek által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogatkat 
bármily irányban sértve vélik — 
ideertve azokat is, akik a tulajdon- 
jog arányának az 1889 XXXVIII 
t. c. 16 § a alap an törtent bejegy- 
zeset sérelmesnek találják e te- 
kintetben felszólalásukat tartalmazó 
keérvenyüket a telekkönyvi hatóság- 
hoz hat hónap alatt va yis 1912 
évi junius hó 10 napjáig bezárólag 
nyujtsák be, mert ezen meg nem 
hoszabbitható záros határidő elte te 
után az átalakitaskor közbejött 
ves bevezetésből származó bármi- 
nemü igenyeket jó hiszemü 3-ik szem. 
irányában többe nem érvenyesithetik, 
az emlitett bejegyzeseket pedig csak 
a törvény rendes utján es csak idő- 
közben nyilvánkönyvi jogokat szer- 
zett harmadik szemelyek jJogainak 
sérelme nelkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek akik a hitelesitő bizottságnak 
eredeti okiratokat 
amennyibe azokhoz egyszersmind 
egyszerü másolatokat is csatoltak 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak 
az eredetieket a telekkönyvi ható. 
ságuál átvehetik 

Kelt Székelyudvarhely 1911. év 
december hó 27 napján a kir tör- 
vényszek mint ikvi hatóság. 

GYARMATHY FERENC s k tör- 
vényszéki biró. 

kiadmány biteléü: 

DÓSA kir. telekkönyvvezető. 

e- 

B O R!I 
Fernengel G 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőné : 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
ett nagyban és kicsinyben kapható. 
A kedvező szüreti kilátásokra val 
tekintetből ármérséklés 

élyegzők és pe- 
decsétnyomók ml 
denféle kivitelben 
gyári áron pontosan 
hibátlan szövegezés- 
sel kaphatók „Szé- 
kely-Udvarhely- ki- 
adóhivatalában (Be- 
tegh Pál könyv- és 
papir kereskedésé- 
ben) Székelyudvar- 
helyt. Vidéki megzen- 

deléseket as ország bármely részébe gyor- 

an teljesit. 

Arany, Ezüst, Vas, Bronz, Porcellán 
é: megbiza- és Régiségeket "egbia 
azonnal megvásárol, esetleg értékel 
vagy utasitást ad, 

Magyatéki árverésekem 
mint vevő résztvesz. 

Arany, brilliáns éksze- 
reket, ezüst tárgyakat 
(tört állapotban is) bár- 
milyen összegre vásárol 

ölvös- Dietrich Gyula ,Mr 
Kolozsvárt. 

Levélbeni megkeresésre azonnal vá- 
laszol 

yula székely- 

: 

ű 

1 ell Nrigvoy 
és Fiai 

bortermelők és bornagykereskedők 

Medgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 

mészetadta valódi erdélyi hogyi 

borokban. Hordókban és palac- 

kokban. Kitünő sajattermés és 

vörös borok. 

A Talmud magyarul. 
Egyre halljuk a Talmud-moralt, Tal- 

mud-erkölcsöket emlegetni, bár a leg- 
több ember ismeri a Talmudot, nem 
ismeri éppen azokat a részeket, amelyek 
a keresztény világot érdeklik s melye- 
ket saját jól felfogott érdekeinek meg- 

óvása céljából ismernie kellene. 
A Talmud a gsidó rabbiképzők tan- 

anyaga, ez az ő theologiájuk. Nincs az 
a pikáne pornographia, níacs ar a rém- 
regény, ami ennél érdekesebb lenne. 
A Talmud kivonatos, de szószerinti 

forditásban most jelenik meg 320 kvart 
oldalon. Ára 10 korona. Népies kiadás 
2 K, 2 drb 3 K, e árb é korona. 

Megrendelhető : 

,A Kereszt' kiadóhivatalában 

adták át, hogy 

97-1912 tikvi. sz. 

Mirdetmémy 
Telekfalva községre néve az 1892.: 

XXIX. t.-c. ertélmében a tényleges 
birtokosok tulajdonjogainak a tikj- 

könyvekbe való bejegyzóse es a te 

ekkönyvi bejegyzesek helvesbitésel 

iranti eljarás befejeztetyén, 
ez azzal a felhivássai tétetik közze : 

1. hogy mindazok kik az 1586. 
XXIX c. 1ő es 17 Sai alapjan 
Mdeer ve e §-oknak az 1889 : XXXVII: 
tec. 5 es ő S aiban es az 1891: 
XVI t ec. 15 § a) pontján foglalt ki- 
egesziteselt is - valamint az 188 
XXXVIII t e. 7 6-a és az 18919 
XVI t.c. 15 S b) ponja alapján 

mutathatják e vegből törlesi kerese 
töket hat hónap a'att vagyis 1912 
evi julins hó 15. napjáig bozáro ag 
a telekkönyvi hatósaghoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem bossza 
bitható zaros hatándő eltelte után 
izditott törlesi kereset annak a har 
madik szemelynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogol szerzett hátrá- 
nyara nem szolgalhat; 

XXIX t-ce 16 és 17 § ainak esetel- 
ben ideertve az alábbi §- nak az 
1889: XXXVIII ' c. ó és 6 §-aiban 
foglalt kiegész teseilt is - a tény- 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzese elleneéspen ellentmondással! 
élni kivánnak, irásbel ellentmooda- 
sukat hat honap alatt vagyis 1912 
évi juilus hó 15 napjáig bezáro- 
lag a telekkönyvi hatosághoz nyujt- 
sák be, met ezen megnembosszab- 
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iráuyban sertve velik, 

történt törlesek ervénytelenseget ki- 

2 hogy mindazok, akik az 1886 

irich és Társa 
moorgyári fiókteleb 

fóőzsdepalota) 

bitható zaros határidő eltelte után 
ellentmondasuk többe tigyelembe 
vétetni nem fog, 

3, hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
törteni bejegyzesek altal előbb nyert 
nyílvankönyvi jogaikat barmely 

ide értve 
azokat is, akik a tulajdonjog araá- 
nyának az 1889 évi XXXVIII. t.-c. 
16. § atapján történt bejegyzeseket 
serelmesnek talalják, e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvé- 
nyüket a telekkönyvi hatósághoz 

hat hónap alait, vagyis 1912 évi 
julius hó 10-ik apjáig bezarólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 

mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros batáridő elmulta után az em- 

litett bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harz 
madik személyek jogainak sérelme 
nélkül támaahatjak meg. 

Egvuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, akik a kiküldöttnek eredeti 

okiratokat adtak aát, hogy a mennyi- 
ben azokhoz egyszersmind egyszerü 
masolatokat is csaloltak, vagy ilye- 
neket potlólag benyujtanak, az ere- 
detteket a teleékkönyvi hatóságnál 
atvehetik 

A kir. 
hatóság. 

Oklánd, 1912. évi január 4-én. 
DR FÖLDES sk. kír. jbiróó 

A kiadmány biteleül- 

jarásbiróság telekkönyvi 

Wermescher kir. tikveze ő. 

SZÉKELYUDVARHELY, fiókok 
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Jaz UDVARHELYMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-TÁRS. 

: Székelykeresztur és Oklánd 

ükövébe a törlesztéses ([montmóg) kölcsönök 
adását is felvette. 

Bekebeiezett ingatlanokra soeo zOO00 koronáig 
terjedő kölecsönöket nyujt i5, 18, 23 és 32 évi, 
élévenkinti törlesztések mellett, tő százalékos kamatozással. 
Bővebb tájékoztatást Székelyudvarhelyt a tő-, Székelykereszturt és Oklándon 

a fiókintézetek - yujtanak. 

Névjegyek 

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka 

egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsőlésnek bizonyult küszvénynél, 
m osúrnál és meghüléseknél. nnasnnoe 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a ,Horgony" védjegygyel 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K-.80, K1.40 és K2.- 
és úgyszólyán minden gyógyszertárban kapható. - 
Főraktár: Török József győgyszerésznél, 

DzRiohter nyögyszertára az „Arany oroszlánhoz-, 
Prágában, Hlisabethstrasse 5 neu. 

Meghmhivók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász- 

jelemtések 
ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 

könyvkötői mun- 

kálatok izléses ki- 
vitelben, gyorsan és 

pontosan készülnek 

Beteghrál 
villames üzemre berendezett 

könyvnyemtató és könyv- 

kötő-intézetében Székely. 

Budapest. / 

udvarhelyt, Kossuth-utca 
31. sz. alatt. 

eredeti francia augol 

és amerikai toalett- Bedapesct, II1I. Nád-utoa 1. eznám. 

Hirdetés az üzlet lelke! 
Hirdetés nélkül 

Sürgőnycim: Dietrich nincs forgalom ! HIRDESSEN tehát 
ékszerész Kolozsvar. a Székely-Udvarhely- ben. 

1848 modelt közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
4 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a ,BUDAPESTI BAZÁR 
kiadóhivatala Búdapest, VIII. Baross-u. 
e2. (Budapesti Bazár-ház.) 

: Udvarhelyvármegye Nemes Csa- 

ládjai. Szerkesztette : Pálmay József 
Ára füzve 16 K. Mig a készlet tart 

kapható : Betegh Pál könyvkiadónál 

Székelyudvarhelyt. E diszesen kiálli- 
ott, az egyes családok ciraereive- 

illusztrált mű, igen becses család- 

történeti adatokat tartalmazz 

Betegh Pál könyvnyomtató és könyvkötő. -intézete Székelyudvarhelyt. 


